
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง สมัยประชุมสามัญ  
สมัยที่ ๓ คร้ังที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๔   

วันอังคาร ท่ี  ๑๐  สิงหาคม  ๒๕๖๔  เวลา  ๐๙.๐๐ น.  
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง  อ าเภอกมลาไสย  จังหวัดกาฬสินธุ์ 

 ..........................................  
  
 ผู้มาประชุม 
 ๑.  นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี     ประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๒. นายอัฐพล  เจียงวิเศษ รองประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๓. นายบวร  อรุณไพร เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๔.  นางสาวกิติมา  อรัญเวศ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๕. นายฉันฤทธิ์  ฤทธิ์มนตรี     สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๖. นายสุทรรศ  งามเสริฐ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๗. นายอัมพร  คชรมย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๘. นายทองสี  ศรีวิบูลย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๙. นางสาวเดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๐. นายธาตุ  การรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๑. นายช านาญ  จงผสม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๒. นายเกษม  โพธิกมล สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 
 ผู้ลาประชุม - ไม่มี 
 

 ผู้ขาดประชุม - ไม่มี 
 
 ผู้เข้าร่วมประชุม  
 ๑.   นายชุมพล  ศิริภักดิ์ นายกเทศมนตรีฯ 
 ๒ .  นายพวงเพชร  อินทศร รองนายกเทศมนตรีฯ 
 ๓.   นายเฉลียว  จงเรียน รองนายกเทศมนตรีฯ 
 ๔.   นางรัตนา  ศรีธาตุ ท่ีปรึกษานายกฯ 
 ๕.   นางเดือนเต็ม  กมลอินทร์ เลขานุการนายกฯ 
 ๖.   นายอนันต์  ธรรมเกษร ปลัดเทศบาลต าบลดงลิง 
  
เร่ิมประชุมเวลา  ๐๙.๐๐ น. 
นายบวร อรุณไพร บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาล มีผู้มาประชุม ๑๒ ท่าน ถือว่าครอบองค์ประชุมแล้ว 
เลขานุการสภาฯ จึงขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง ประธานในท่ีประชุม กล่าว

เปิดการประชุม และด าเนินการประชุมต่อไปครับ 
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ระเบียบวาระที่ ๑ เร่ืองประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจ าปี 

๒๕๖๔ ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 
นายชุมพล ศิริภักด์ิ  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ ทางเทศบาลต าบลดงลิงได้จัดพื้นท่ีของเทศบาลเป็นโรงพยาบาลสนามเป็นศูนย์พักคอย

ส าหรับผู้ท่ีอยู่ในพื้นท่ีเสียงและมีความเส่ียงท่ีจะติดเช้ือโควิท - ๑๙ เพื่อมากักตัวใน
ภูมิล าเนาของตนเองเพื่อตรวจหาเช้ือโควิท - ๑๙ โดยได้งบประมาณสนับสนุนจาก 
สปสช. ในการบริหารจัดการท าโรงพยาบาลสนาม ครับ 

 
ระเบียบวาระที่ ๒ เร่ืองรับรองรายงานการประชุมคร้ังที่แล้ว 
นายบวร  อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเรียนรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง 

สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๒ เมื่อวันอังคาร ท่ี ๒๙ มิถุนายน ๒๕๖๔ ให้ท่ีประชุมได้รับทราบ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขเพิ่มอย่างใดอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ถือว่าท่ีประชุมได้รับรอง

รายงานการประชุมครั้งท่ีแล้ว  
มติที่ประชุม ท่ีประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล้วด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 

   
ระเบียบวาระที่ ๓ กระทู้ถาม 
  - ไม่มี 
 
ระเบียบวาระที่ ๔ เร่ืองที่คณะกรรมการที่สภาท้องถ่ินพิจารณาเสร็จแล้ว 
   - ไม่มี 
 
ระเบียบวาระที่ ๕ เร่ืองที่เสนอใหม่   

๕.๑  ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เร่ือง การควบคุมกิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๔ 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ  ครับ  ในระเบียบวาระเรื่องเสนอพิจารณา  ๕.๑  ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาล

ต าบลดงลิง เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๔ เชิญท่าน
เลขานุการสภาฯ ช้ีแจงรายละเอียดเกี่ยวกับการพิจารณาร่างเทศบัญญัติครับ 

นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
เลขานุการสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ขอน าเรียนรายละเอียดข้อกฎหมายเกี่ยวกับญัตติร่าง         

เทศบัญญัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
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พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมปัจจุบัน ข้อ ๔๕ ญัตติรางข้อบัญญัติท่ีประชุมสภาท้องถิ่นต้อง
พิจารณาเป็นสามวาระ แต่ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็
ได้ 

     ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น
จ านวนไมน้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ท่ีอยู่ ในท่ีประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได เมื่อท่ี
ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองนั้น
ให้ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานท่ีประชุมเป็น
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 

    ญัตติรางข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไมได และในการ
พิจารณาวาระท่ีสอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไวไมน้อยกว่ายี่สิบส่ีช่ัวโมง
นับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งรางข้อบัญญัติงบประมาณนั้น 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ   
ประธานสภาฯ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อ

สุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๔ สมาชิกเห็นควรด าเนินการอย่างใด เชิญครับ 
นายทองสี ศรีวิบูลย์ กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภา ฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเสนอการพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง  

เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๔ ผมขอเสนอให้พิจารณาเป็น
สามวาระรวดเดียวครับ 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระเรื่องท่ีเสนอใหม่ ๕.๑ ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดง เรื่อง การ

ควบคุมกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๔  มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นไหม
ครับ ถ้าไม่มีท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่น กระผมขอถามมติท่ีประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบ
ให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อ
สุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๔  เป็นสามวาระรวดเดียวครับ โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  มติท่ีประชุมเห็นชอบให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง การควบคุม
กิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๔  เป็นสามวาระรวดเดียว ด้วยคะแนนเสียง 

    - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
   - ไม่เห็นชอบ – เสียง 
   - งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
  - วาระที่ ๑ ขั้นรับหลักการ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  ใน 
ประธานสภาฯ  ระเบียบวาระเรื่องท่ีเสนอใหม่ ๕.๑ ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง  เรื่อง

การควบคุมกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๔  วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ ขอ
เชิญท่านนายกฯ ช้ีแจงรายละเอียดในการเสนอร่างเทศบัญญัติฯ เชิญครับ 

นายชุมพล ศิริภักด์ิ  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ เนื่องจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงสาธารณสุขได้ออกประกาศกระทรวงสาธารณสุข 

เรื่อง กิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕๕๘ และฉบับแก้ไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับท่ี ๓) 
พ.ศ.๒๕๖๒  เพื่อใหก้ารบังคับใช้กฎหมายเกิดประสิทธิภาพสอดคล้องและเหมาะสมกับ
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สภาวการณ์ปัจจุบัน และโดยท่ีการด าเนินกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพของ
ประชาชนและก่อให้เกิดมลพิษต่อส่ิงแวดล้อมอีกด้วย สมควรก าหนดประเภทของกิจการ
ท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพให้เป็นกิจการท่ีต้องมีการควบคุมภายในท้องถิ่น ก าหนด
หลักเกณฑ์และเงื่อนไขท่ัวไปส าหรับให้ผู้ด าเนินกิจการปฏิบัติเกี่ยวกับการดูแลสภาพหรือ
สุขลักษณะของสถานท่ีท่ีใช้ด าเนินกิจการ และมาตรฐานป้องกันอันตรายต่อสุขภาพ 
หลักเกณฑ์การอนุญาตให้ด าเนินกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ อัตราค่าธรรมเนียม
การออกใบอนุญาตให้ด าเนินกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพจึงตราเป็นเทศบัญญัติครับ 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ตาม 
ประธานสภาฯ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และ

แก้ไขเพิ่มเติมถึงปัจจุบัน ข้อ ๔๗ ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระท่ี ๑ ให้ท่ี
ประชุมสภาท้องถิ่นสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการร่างข้อบัญญัติและลงมติว่ารับหลักการ
แห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควร
แล้ว ระเบียบวาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๔ 
หรือไม่ เชิญครับ  

นายฉันฤทธิ์ ฤทธิ์มนตรี  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี และคณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอสอบถามว่ากิจการเป็นกิจการท่ีครอบคลุมการด าเนิน

กิจการในครัวเรือนหรือไม่ครับ เช่น การเล้ียงปลาในนาข้าว  
นายชุมพล ศิริภักด์ิ  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ เป็นกิจการท่ีส าหรับสถานประกอบการกิจการในลักษณะท่ีเป็นการค้า ไม่เกี่ยวกับกิจการ

ท่ีในครัวเรือนครับ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร  และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
ประธานสภาฯ ครับ ในวาระนี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามเกี่ยวร่าง เทศบัญญัติเทศบาล

ต าบลดงลิง  เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๔ ต่อท่ีประชุม
หรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผู้ใดอภิปราย กระผมขอถามมติท่ีประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบ   
รับหลักการร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเป็นอันตราย
ต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๔ วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ โปรดยกมือครับ  

มติที่ประชุม       ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรับหลักการร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง การควบคุม
กิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๔ วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ ด้วยคะแนนเสียง 

   - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไม่เห็นชอบ - เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
 
 
 
 
 
 



- ๕ - 
 

    
 

 - วาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ต่อไปวาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงรายละเอียดครับ 
นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
เลขานุการสภาฯ ขอน าเรียนรายละเอียดข้อกฎหมายเกี่ยวกับญัตติร่างเทศบัญญั ติ ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และแก้ไข
เพิ่มเติมถึงปัจจุบัน ข้อ ๔๕  วรรคสอง 

    ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น
จ านวนไมน้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ท่ีอยู่ ในท่ีประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได เมื่อท่ี
ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองนั้น
ให้ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานท่ีประชุมเป็น
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 

    ข้อ ๔๙ วรรคส่ี “ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระท่ี ๒ กรณีพิจารณาสาม
วาระรวดเดียว ผู้แปรญัตติอาจเสนอค าแปรญัตติด้วยวาจาก็ได้  

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  ใน 
ประธานสภาฯ  ระเบียบวาระเรื่องท่ีเสนอใหม่ ๕.๒ ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง

การควบคุมกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ๒๕๖๔ วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ ตามท่ี
ประชุมได้พิจารณารับหลักการแล้วนั้น ต่อไปเป็นการแปรญัตติท่ัวไป มีสมาชิกท่านใดจะ
เสนอค าแปรญัตติหรือไม่ครับ เชิญครับ 

นายอัมพร คชรมย์  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี และคณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเสนอเพิ่มอัตราค่าธรรมเนียมประเภทกิจการท่ี

เกี่ยวกับสัตว์เล้ียง การเพาะพันธุ์  เล้ียง และการอนุบาลสัตว์บก จ านวน ๑๐-๒๐ ตัว 
อัตราค่าธรรมเนียม ๑๐๐ บาท/ปี จ านวน ๒๑-๕๐ ตัว อัตราค่าธรรมเนียม ๒๐๐ บาท/ป ี
จ านวน ๕๙-๙๙ ตัว อัตราค่าธรรมเนียม  ๕๐๐ บาท/ป ี 

  ขอแปรเป็น อัตราค่าธรรมเนียมประเภทกิจการท่ีเกี่ยวกับสัตว์เล้ียง การเพาะพันธุ์ เล้ียง 
และการอนุบาลสัตว์บก จ านวน ๑๐-๒๐ ตัว อัตราค่าธรรมเนียม  ๑๐๐ บาท/ปี จ านวน 
๒๑-๕๐ ตัว อัตราค่าธรรมเนียม  ๒๐๐ บาท/ปี จ านวน ๕๙-๙๙ ตัว อัตราค่าธรรมเนียม  
๗๐๐ บาท/ป ี

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ   
ประธานสภาฯ  ตามท่ีท่านอัมพร คชรมย์ สท.เขต ๑ ได้เสนอค าขอแปรญัตติ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล 
   ดงลิงท่านใดเห็นชอบกับค าเสนอแปรญัตติ โปรดยกมือครับ  
มติที่ประชุม       ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบกับค าแปรญัตติตามค าเสนอแปรญัตติ ด้วยคะแนนเสียง 
   - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไม่เห็นชอบ - เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  ใน 
ประธานสภาฯ  ระเบียบวาระเรื่องท่ีเสนอใหม่ ๕.๒ ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง

การควบคุมกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ๒๕๖๔ วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ มี
สมาชิกท่านใดจะเสนอค าแปรญัตติอีกหรือไม่ครับ เชิญครับ 



- ๖ - 
 

    
 

 
นายเกษม โพธิกมล  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี และคณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเสนอเพิ่มอัตราค่าธรรมเนียมประเภทกิจการท่ี

เกี่ยวกับสัตว์เล้ียง การเพาะพันธุ์ เล้ียง และการอนุบาลสัตว์ปีก จ านวน ๑-๙๙ ตัว ไม่เสีย
ค่าธรรมเนียม จ านวน ๑๐๐-๔๙๙ ตัว อัตราค่าธรรมเนียม  ๑๐๐ บาท/ปี จ านวน ๕๐๐-
๙๙๙ ตัว อัตราค่าธรรมเนียม  ๒๐๐ บาท/ปี จ านวน ๑,๐๐๐ ตัวขึ้นไป อัตรา
ค่าธรรมเนียม  ๑๕๐ บาท/ปี  

  ขอแปรเป็น  อัตราค่าธรรมเนียมประเภทกิจการท่ีเกี่ยวกับสัตว์เล้ียง การเพาะพันธุ์ เล้ียง 
และการอนุบาลสัตว์ปีก จ านวน ๑-๙๙ ตัว ไม่เสียค่าธรรมเนียม จ านวน ๑๐๐-๔๙๙ ตัว 
อัตราค่าธรรมเนียม  ๑๐๐ บาท/ปี จ านวน ๕๐๐-๙๙๙ ตัว อัตราค่าธรรมเนียม  ๒๐๐ 
บาท/ปี จ านวน ๑,๐๐๐ ตัวขึ้นไป อัตราค่าธรรมเนียม  ๕๐๐ บาท/ปี  

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ   
ประธานสภาฯ  ตามท่ีท่านเกษม โพธิกมล สท.เขต ๒ ได้เสนอค าขอแปรญัตติ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล 
   ดงลิงท่านใดเห็นชอบกับค าเสนอแปรญัตติ โปรดยกมือครับ  
มติที่ประชุม       ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบกับค าแปรญัตติตามค าเสนอแปรญัตติ ด้วยคะแนนเสียง 
   - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไม่เห็นชอบ - เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  ใน 
ประธานสภาฯ  ระเบียบวาระเรื่องท่ีเสนอใหม่ ๕.๒ ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง

การควบคุมกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ๒๕๖๔ วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ มี
สมาชิกท่านใดจะเสนอค าแปรญัตติอีกหรือไม่ครับ เชิญครับ 

นางสาวกิติมา อรัญเวศ  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี และคณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉันขอเสนอปรับอัตราค่าธรรมเนียมประเภทกิจการท่ีเกี่ยวกับ

การบริการ การจัดให้มีมหรสพ การแสดงดนตรี เต้นร า ร าวง รองเง็ง ดิสโกเทก คาราโอ
เกะหรือตู้เพลง หรือการอื่นในท านองเดียวกัน อัตราค่าธรรมเนียม  ๑,๐๐๐ บาท/ปี  

  ขอแปรเป็น อัตราค่าธรรมเนียมประเภทกิจการท่ีเกี่ยวกับการบริการ การจัดให้มีมหรสพ 
การแสดงดนตรี เต้นร า ร าวง รองเง็ง ดิสโกเทก คาราโอเกะหรือตู้เพลง หรือการอื่นใน
ท านองเดียวกัน อัตราค่าธรรมเนียม ๕๐๐ บาท/ป ีค่ะ 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ   
ประธานสภาฯ  ตามท่ีท่านกิติมา อรัญเวศ สท.เขต ๑ ได้เสนอค าขอแปรญัตติ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล 
   ดงลิงท่านใดเห็นชอบกับค าเสนอแปรญัตติ โปรดยกมือครับ  
มติที่ประชุม       ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบกับค าแปรญัตติตามค าเสนอแปรญัตติ ด้วยคะแนนเสียง 
   - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไม่เห็นชอบ - เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
 
 



- ๗ - 
 

    
 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร  และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
ประธานสภาฯ ครับ ตามท่ีสมาชิกได้แปรญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง  เรื่อง การควบคุม

กิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ๒๕๖๔ เพื่อให้สมาชิกสภาเทศบาลได้ลงมติใน
วาระท่ี ๓ นั้น  เพื่อให้สมาชิกได้พักผ่อนก่อนการพิจารณาลงมติ เชิญสมาชิกได้พักผ่อน
สัก ๑๐ นาที เชิญครับ  

 
   พักรับประทานอาหารว่าง ๑๐ นาที 
 
   - วาระที่ ๓ ขั้นลงมติ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ตาม 
ประธานสภาฯ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น ๒๕๔๗ และแก้ไข

เพิ่มเติมถึงปัจจุบัน ข้อ ๔๒  “การพิจารราร่างข้อบัญญัติวาระท่ีสามไม่มีการอภิปราย 
เว้นแต่ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุผลอันสมควร” และใน
ระเบียบวาระท่ี ๓ ขั้นลงมติ ให้ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นเทศบัญญัติ
หรือไม่ กระผมขอถามมติท่ีประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบในร่างเทศบัญญัติเทศบาล
ต าบลดงลิง เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๔ ให้ตราเป็น
เทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม       ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบในร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง ลิง  เรื่อง การควบคุม
กิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.๒๕๖๔ ให้ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง 
ด้วยคะแนนเสียง  

  - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไม่เห็นชอบ - เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
 

๕.๒ ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เร่ือง งบประมาณรายจ่าย
 ประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๕ 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร  และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ  ครับ  ในระเบียบวาระเรื่องเสนอพิจารณา  ๕.๒  ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาล

ต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๕ เชิญท่านเลขานุการ
สภาฯ ช้ีแจงรายละเอียดข้อกฎหมายเกี่ยวกับการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย เชิญครับ   

นายบวร อรุณไพร เรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร  และท่านสมาชิกสภาฯ  
เลขานุการสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  ขอน าเรียนรายละเอียดข้อกฎหมายเกี่ยวกับญัตติร่างเทศ

บัญญัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๔๗ และแก้ไขเพิ่มเติมถึงปัจจุบัน ข้อ ๔๕ ญัตติรางข้อบัญญัติท่ีประชุมสภาท้องถิ่น
ต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวด
เดียวก็ได้ 
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     ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น
จ านวนไมน้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ท่ีอยู่ ในท่ีประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได เมื่อท่ี
ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองนั้น
ให้ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานท่ีประชุมเป็น
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 

    ญัตติรางข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไมได และในการ
พิจารณาวาระท่ีสอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไวไมน้อยกว่ายี่สิบส่ีช่ัวโมง
นับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งรางข้อบัญญัติงบประมาณนั้น 

 
   - วาระที่ ๑ ขั้นรับหลักการ         
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร  และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ  ครับ  ในระเบียบวาระเรื่องเสนอพิจารณา  ๕.๒  ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาล

ต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๕ ตามท่ีท่าน
เลขานุการสภาฯ ช้ีแจงรายละเอียดก่อนรับหลักการในวาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ แล้วนั้น 
ขอเชิญท่านนายกฯ ได้ช้ีแจงรายละเอียดเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง 
เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๕ ครับ   

นายชุมพล ศิริภักด์ิ  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ บัดนี้ถึงเวลาท่ีคณะผู้บริหารเทศบาลต าบลดงลิง จะได้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
  รายจ่ายประจ าปี  ต่อสภาเทศบาลต าบลดงลิงอีกครั้งหนึ่ง  ฉะนั้นในโอกาสนี้คณะ

ผู้บริหารเทศบาลต าบลดงลิง   จึงขอช้ีแจงให้ท่านประธานฯและสมาชิกทุกท่านได้ทราบ
ถึงสถานะการคลัง  ตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการด าเนินการ  ในปีงบประมาณ  
๒๕๖๕  ดังต่อไปนี้ 
๑. สถานการณ์คลัง ในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ ณ วันท่ี ๓๑ กรกฎาคม ๒๕๖๔ 

  ๑.๑ งบประมาณรายจ่ายท่ัวไป 
   - เงินฝากธนาคารท้ังส้ิน ๓๗,๖๙๘,๖๖๑.๑๙  บาท 
   - เงินสะสม ๒๒,๐๒๔,๒๔๑.๓๗  บาท 
   - ทุนส ารองสะสม  ๑๕,๖๗๓,๔๑๙.๘๒  บาท 
 ๑.๒ เงินกู้คงค้าง  ๑๗,๒๙๓,๓๐๑.๘๖ บาท  

 ๒.  การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ 
 ๒.๑ รายรับจริง  ท้ังส้ิน ๖๗,๗๑๘,๔๐๐ บาท ประกอบด้วย 
   - หมวดภาษีอากร  ๑๙๐,๐๐๐ บาท  
              - หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต  ๓๙๙,๐๐๐ บาท 
   - หมวดรายได้จากทรัพย์สิน  ๓๓๐,๐๐๐ บาท 
   - หมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและการพาณิชย์  ๕๓๐,๐๐๐ บาท 
   - หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด  ๒๗๐,๐๐๐ บาท 
   - หมวดภาษีจัดสรร  ๒๓,๙๓๓,๐๐๐ บาท 
   - หมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป  ๔๒,๐๖๖,๔๐๐ บาท 
 ๒.๓ รายจ่ายจริง  จ านวน ๖๗,๗๑๘,๔๐๐  บาท   ประกอบด้วย 
   - งบกลาง  ๒๓,๐๔๑,๗๐๐ บาท 
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   - งบบุคลากร (หมวดเงิน เดือน  ค่า จ้างประจ า และค่าจ้าง ช่ัวคราว)  
๒๓,๙๒๖,๗๐๐ บาท 

   - งบด าเนินงาน (หมวดค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุ  
     และหมวดค่าสาธารณูปโภค)  ๑๖,๑๖๘,๖๐๐ บาท 
   - งบลงทุน  (หมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง)  ๑,๐๘๙,๑๐๐ บาท 
   - งบเงินอุดหนุน  (หมวดเงินอุดหนุน)  ๓,๔๙๒,๓๐๐ บาท 
  ส าหรับบันทึกหลักการและเหตุผล ประกอบเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปี ๒๕๖๕ ของเทศบาลต าบลดงลิง อ าเภอกมลาไสย  จังหวัดกาฬสินธุ์ 
 ๑. ด้านบริหารงานท่ัวไป   ( ๐๐๑๐๐) 
  - แผนงานบริหารงานท่ัวไป ( ๐๐๑๑๐)  จ านวน  ๑๖,๒๑๑,๐๐๐ บาท 
 ๒. ด้านบริการชุมชนและสังคม  (๐๐๒๐๐) 
  - แผนงานการศึกษา  (๐๐๒๑๐)  จ านวน  ๑๕,๖๑๔,๐๐๐ บาท 
  - แผนงานสาธารณสุข  (๐๐๒๒๐)  จ านวน  ๔,๘๖๑,๘๐๐ บาท 
  - แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน  (๐๐๒๕๐)  จ านวน  ๒๔๐,๐๐๐ บาท 
  - แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ (๐๐๒๖๐)จ านวน ๓๖๐,๐๐๐ บาท 
 ๓. ด้านเศรษฐกิจ  (๐๐๓๐๐) 
  - แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา (๐๐๓๑๐)  จ านวน  ๗,๓๘๙,๙๐๐ บาท 
 ๔. ด้านการด าเนินงานอื่น  (๐๐๔๐๐) 
  - แผนงานงบกลาง  (๐๐๔๑๐)  จ านวน  ๒๓,๐๔๑,๗๐๐ บาท 
 งบประมาณรายจ่ายท้ังส้ิน จ านวน ๖๗,๗๑๘,๔๐๐ บาท 
  ส าหรับรายละเอียดงบประมาณรายจ่ายท่ัวไปประจ าปี งบประมาณ ๒๕๖๕
 งบประมาณรายจ่ายในปีงบประมาณ ๒๕๖๕ เป็นเงิน ๖๗,๓๑๕,๒๐๐ บาท  
 แยกเป็นดังต่อไปนี้ 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป (๐๐๑๑๐) 
 งานบริหารท่ัวไป (๐๐๑๑๑) 
 ต้ังงบประมาณรายจ่ายท้ังส้ิน  เป็นเงิน  ๑๒,๙๓๘,๖๐๐ แยกเป็น 
 งบบุคลากร  ต้ังไว้  ๘,๙๖๑,๓๐๐ บาท แยกเป็น  
   - หมวดเงินเดือน (ฝ่ายการเมือง)  ต้ังไว้  ๒,๖๒๔,๘๐๐ บาท 
   - เงินเดือน (ฝ่ายประจ า)  ต้ังไว้  ๖,๓๓๖,๕๐๐ บาท 
 งบด าเนินการ  ต้ังไว้ ๓,๘๕๓,๗๐๐ บาท 
   - ค่าตอบแทน  ต้ังไว้  ๑๖๐,๐๐๐ บาท 
   - ค่าใช้สอย  ต้ังไว้  ๒,๖๙๒,๑๐๐ บาท 
   - ค่าวัสดุ  ต้ังไว้  ๔๙๘,๐๐๐ บาท 
   - ค่าสาธารณูปโภค  ต้ังไว้  ๕๐๓,๖๐๐ บาท 
 งบลงทุน  ต้ังไว้ ๘๖,๖๐๐  บาท 
   - ค่าครุภัณฑ์  ต้ังไว้  ๖๓,๑๐๐  บาท 
   - ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ต้ังไว้ ๒๓,๕๐๐ บาท 
 งบเงินอุดหนุน ต้ังไว้ ๓๗,๐๐๐  บาท 
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 งานบริหารงานคลัง(๐๐๑๑๓)  
 ต้ังงบประมาณรายจ่ายท้ังส้ิน  เป็นเงิน  ๓,๒๗๒,๔๐๐ บาท แยกเป็น 
 งบบุคลากร  ต้ังไว้ ๒,๒๓๗,๔๐๐ บาท แยกเป็น  
    - หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า)  ต้ังไว้  ๒,๒๓๗,๔๐๐ บาท  
 งบด าเนินการ  ต้ังไว้  ๑,๐๑๗,๓๐๐ บาท 
   - ค่าตอบแทน  ต้ังไว้  ๔๕,๐๐๐ บาท 
   - ค่าใช้สอย  ต้ังไว้  ๘๑๗,๐๐ บาท 
   - ค่าวัสดุ  ต้ังไว้  ๑๒๕,๓๐๐ บาท 
   - ค่าสาธารณูปโภค  ต้ังไว้  ๓๐,๐๐๐ บาท 
 งบลงทุน  ต้ังไว้  ๑๗,๗๐๐  บาท 
   - ค่าครุภัณฑ์  ต้ังไว้  ๑๗,๗๐๐  บาท 

  แผนงานการศึกษา (๐๐๒๑๐) 
 งานบริหารงานท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษาต้ังงบประมาณรายจ่ายท้ังส้ิน   
 เป็นเงิน  ๑๕,๖๑๔,๐๐๐ บาท แยกเป็น 
 งบบุคลากร ต้ังไว้ ๙,๓๑๑,๒๐๐ บาท แยกเป็น  
   - เงินเดือนพนักงาน(ฝ่ายประจ า) ต้ังไว้  ๙,๓๑๑,๒๐๐ บาท 
 งบด าเนินการ  ต้ังไว้  ๓,๑๕๓,๖๐๐  บาท 
   - ค่าตอบแทน  ต้ังไว้  ๑๐๖,๘๐๐  บาท 
   - ค่าใช้สอย  ต้ังไว้  ๑,๒๔๘,๑๐๐  บาท 
   - ค่าวัสดุ  ต้ังไว้  ๑,๗๙๘,๗๐๐  บาท 
 งบลงทุน  ต้ังไว้  ๓๓,๙๐๐  บาท 
 งบเงินอุดหนุน  ต้ังไว้ ๓,๑๑๕,๓๐๐ บาท 

 แผนงานสาธารณสุข (๐๐๒๒๐) 
 งานบริหารงานท่ัวไปเกี่ยวกับสาธารณสุขต้ังงบประมาณรายจ่ายท้ังส้ิน   
 เป็นเงิน  ๔,๘๖๑,๘๐๐  บาท แยกเป็น 
 งบบุคลากร ต้ังไว้ ๑,๓๐๓,๖๐๐  บาท แยกเป็น  
   - เงินเดือนพนักงาน(ฝ่ายประจ า) ต้ังไว้  ๑,๓๐๓,๖๐๐    บาท 
 งบด าเนินการ  ต้ังไว้  ๓,๑๖๘,๓๐๐  บาท 
   - ค่าตอบแทน  ต้ังไว้  ๔๐,๐๐๐  บาท 
   - ค่าใช้สอย  ต้ังไว้  ๒,๔๖๔,๐๐๐  บาท 
   - ค่าวัสดุ  ต้ังไว้  ๖๖๔,๓๐๐  บาท 
 งบลงทุน  ต้ังไว้  ๔๙,๙๐๐  บาท 
 งบเงินอุดหนุน ต้ังไว้ ๓๔๐,๐๐๐ บาท 

 แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน(๐๐๒๕๐) 
 งานบริหารงานท่ัวไป  ต้ังไว้  ๒๔๐,๐๐๐  บาท แยกเป็น 
 งบด าเนินการ  ต้ังไว้  ๒๔๐,๐๐๐  บาท แยกเป็น 
   - ค่าใช้สอย  ต้ังไว้  ๒๔๐,๐๐๐  บาท 
  



- ๑๑ - 
 

    
 

 แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ(๐๐๒๖๐) 
 งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิน่  ต้ังไว้  ๒๓๐,๐๐๐  บาท แยกเป็น 
 งบด าเนินการ  ต้ังไว้  ๒๓๐,๐๐๐  บาท แยกเป็น 
   - ค่าใช้สอย  ต้ังไว้  ๒๓๐,๐๐๐  บาท 
 งานกีฬาและนันทนาการ  ต้ังไว้  ๑๓๐,๐๐๐  บาท แยกเป็น 
  งบด าเนินการ  ต้ังไว้  ๑๓๐,๐๐๐  บาท แยกเปน็ 
   - ค่าใช้สอย  ต้ังไว้  ๑๓๐,๐๐๐  บาท 

 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา(๐๐๓๑๐) 
 งานบริหารงานท่ัวไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธาต้ังงบประมาณรายจ่ายท้ังส้ิน   
 เป็นเงิน  ๗,๓๘๙,๙๐๐  บาท แยกเป็น 
 งบบุคลากร ต้ังไว้ ๒,๑๑๓,๒๐๐  บาท แยกเป็น  
   - เงินเดือนพนักงาน(ฝ่ายประจ า) ต้ังไว้  ๒,๑๑๓,๒๐๐  บาท 
 งบด าเนินการ  ต้ังไว้  ๔,๓๗๕,๗๐๐  บาท  
   - ค่าตอบแทน  ต้ังไว้  ๙๕,๐๐๐  บาท 
   - ค่าใช้สอย  ต้ังไว้  ๑,๒๐๔,๗๐๐  บาท 
   - ค่าวัสดุ  ต้ังไว้  ๔๗๖,๐๐๐  บาท 
   - ค่าสาธารณูปโภค  ต้ังไว้  ๒,๖๐๐,๐๐๐ บาท 
 งบลงทุน  ต้ังไว้ ๙๐๑,๐๐๐  บาท 
   - ค่าครุภัณฑ์  ต้ังไว้ ๓๕,๗๐๐  บาท 
    - ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง  ต้ังไว้  ๘๖๕,๓๐๐  บาท 

 แผนงานงบกลาง(๐๐๔๑๐) 
 งานงบกลาง  ต้ังไว้  ๒๓,๐๔๑,๗๐๐  บาท  
 ต้ังงบประมาณรายจ่ายท้ังส้ิน  เป็นเงิน  ๒๓,๐๔๑,๗๐๐  บาท แยกเป็น 
  ๑.  ค่าช าระหนี้เงินต้น   ต้ังไว้  ๑,๘๓๐,๐๐๐  บาท 
  ๒. ค่าช าระดอกเบ้ีย   ต้ังไว้  ๘๔๐,๐๐๐  บาท 
  ๓.  เงินสมทบประกันสังคม ต้ังไว้  ๑๒๔,๑๐๐  บาท 
  ๔.    สมทบกองทุนเงินทดแทน  ต้ังไว้ ๑๕,๐๐๐ บาท 
  ๕.  เบ้ียยังชีพผู้สูงอายุ ต้ังไว้ ๑๖,๐๓๒,๐๐๐ บาท 
  ๖. เบ้ียผู้พิการ  ต้ังไว้ ๓,๑๖๘,๐๐๐ บาท 
  ๗. ผู้ป่วยเอดส์  ต้ังไว้ ๔๒,๐๐๐ บาท 
        ๘.  เงินส ารองจ่าย    ต้ังไว้  ๒๕๑,๖๐๐  บาท 
  ๙.  เงินสมทบกองทุนบ าเหน็จบ านาญข้าราชการส่วนท้องถิ่น ต้ังไว้ ๕๑๔,๐๐๐ บาท 
  ๑๐. รายจ่ายตามข้อผูกพัน   ต้ังไว้  ๒๒๕,๐๐๐  บาท 
   ๑๐.๑ เงินสมทบกองทุนหลักประกันสุขภาพ (สปสช.) ต้ังไว้ ๒๐๐,๐๐๐  บาท 
   ๑๐.๒ สมทบกองทุนสวัสดิการชุมชนต าบลดงลิง ต้ังไว้ ๒๕,๐๐๐  บาท 
 
 
 



- ๑๒ - 
 

    
 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติ

เทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๕ ต่อท่ี
ประชุมหรือไม่ครับ เชิญครับ 

นายช านาญ จงผสม  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรง 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เกียรติทุกท่านครับ กระผมเห็นด้วยกับร่างเทศบัญญัติ เทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง 

งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๕ ครับ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติ

เทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๕ ต่อท่ี
ประชุมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผู้ใดอภิปราย กระผมขอถามมติท่ีประชุม สมาชิกท่านใด
เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๕ วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ โปรดยกมือครับ  

มติที่ประชุม       ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรับหลักการร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๕ วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ ด้วยคะแนนเสียง 

  - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไม่เห็นชอบ -  เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
  - วาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ         
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นวาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงรายละเอียดในการต้ัง

คณะกรรมการแปรญัตติ ครับ 
นายบวร  อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ  
เลขานุการสภาฯ        ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ขอน าเรียนรายละเอียดข้อกฎหมายในเรื่องการแปรญัตติ 

สามารถแปรญัตติเต็มสภาหรือตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ ส าหรับการต้ังคณะกรรมการ
แปรญัตตินั้น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๔๗ ข้อ ๑๐๓ คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี ๒ ประเภท คือ (๑) คณะกรรมการ
สามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไมน้อยกว่าสามคน แต่ไมเกินเจ็ดคน         
(๒) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลท่ีไม ไดเป็น
สมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไมน้อยกว่าสามคนแต่ไมเกินเจ็ดคน และ ข้อ ๑๐๕ ภายใต
บังคับข้อ ๑๐๓ และข้อ ๑๐๔ สภาท้องถิ่นมีอ านาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลท่ี
ไมไดเป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจ าเป็นแก
กิจการในหน้าท่ีของสภาท้องถิ่น ดังนี้ 

   (๑) คณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
   (๒) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (๓) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
   (๔) คณะกรรมการอื่นๆ ตามท่ีสภาท้องถิ่นเห็นสมควร 
 



- ๑๓ - 
 

    
 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นวาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ ตามท่ีท่านเลขานุการสภาฯ ได้ช้ีแจงรายละเอียดใน

การแปรญัตติไปแล้วนั้น เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการแปรญัตติ ครับ 
นายเกษม โพธิกมล กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ครับ ผมขอเสนอวิธีการแปรญัตติ โดยการตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ ครับ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ ในวาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ มีสมาชิกสภาฯ ได้เสนอวิธีการต้ังคณะกรรมการแปรญัตติ    

มีท่านอื่นเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่น ผมขอถาม
มติท่ีประชุมว่า ท่ีประชุมเห็นชอบวิธีการต้ังคณะกรรมการแปรญัตติ โปรดยกมือครับ  

มติที่ประชุม       ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบในการแปรญัตติ โดยวิธีการต้ังคณะกรรมการแปรญัตติ ด้วย
คะแนนเสียง  

  - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไม่เห็นชอบ -  เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ  ต่อไปเป็นวาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ เราได้วิธีการแปรญัตติแล้ว โดยการต้ังคณะกรรมการ

แปรญัตติ เชิญสมาชิกสภาฯ ได้เสนอจ านวนคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
นายฉันฤทธิ์ ฤทธิ์มนตรี กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๑    ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน ๔ ท่าน ครับ 
 ผู้รับรอง นายช านาญ จงผสม  สท. เขต ๒  นายทองสี ศรีวิบูลย์ สท .เขต ๑  
นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอถามมติท่ีประชุมว่า ท่ีประชุม

เห็นชอบในการต้ังคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน ๔ ท่าน โปรดยกมือครับ  
มติที่ประชุม       ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบในการตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน ๔ ท่าน ด้วยคะแนนเสียง 
  - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไม่เห็นชอบ -  เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ เชิญสมาชิกสภาฯ ได้เสนอรายช่ือ

คณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๑ ครับ 
นายธาตุ การรัตน์  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒   ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเสนอช่ือ นายอัฐพล เจียงวิเศษ สท.เขต ๑ เป็น

คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ   
   ผู้รับรอง นายเกษม โพธิกมล  สท.เขต ๒   นายสุทรรศ งามเสริฐ    สท.เขต ๑  
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๑ อีกไหมครับ เมื่อไม่มีท่านใด

เสนอช่ือคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๑ อีก ผมขอประกาศว่า นายอัฐพล เจียงวิเศษ 



- ๑๔ - 
 

    
 

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๑ ต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๒ 
เชิญสมาชิกสภาฯ ได้เสนอรายช่ือคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๒ ครับ 

นางสาวกิติมา อรัญเวศ กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑   ทรงเกียรติทุกท่านครับ ดิฉันขอเสนอช่ือ  นายอัมพร คชรมย์    สท.เขต ๑ เป็น

คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ   
   ผู้รับรอง นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง  สท.เขต ๒ นายช านาญ จงผสม  สท.เขต ๒    
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๒ อีกไหมครับ เมื่อไม่มีท่านใด

เสนอช่ือคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๒ อีก ผมขอประกาศว่า นายอัมพร คชรมย์   เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๒ ต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๓ 
เชิญสมาชิกสภาฯ ได้เสนอรายช่ือคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๓ ครับ 

นายช านาญ จงผสม  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒   ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเสนอช่ือ นายธาตุ การรัตน์   สท.เขต ๒ เป็น

คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ   
   ผู้รับรอง นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง  สท.เขต ๒   นายทองสี  ศรีวิบูลย์   สท.เขต ๑ 
นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๓ อีกไหมครับ เมื่อไม่มีท่านใด

เสนอช่ือคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๓ อีก ผมขอประกาศว่า นายธาตุ การรัตน์   เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๓ ต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๔ 
เชิญสมาชิกสภาฯ ได้เสนอรายช่ือคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๔ ครับ 

นายเกษม โพธิกมล กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒   ทรงเกียรติทุกท่านครับกระผมขอเสนอช่ือนางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง  สท.เขต ๒ 

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ   
   ผู้รับรอง นายทองสี ศรีวิบูลย์   สท.เขต ๑ นายธาตุ การรัตน์   สท.เขต ๒ 
นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๔ อีกไหมครับ เมื่อไม่มีท่านใด

เสนอช่ือคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๔ อีก ผมขอประกาศว่า นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่าน
ส าแดง เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๔ เราได้คณะกรรมการแปรญัตติครบตาม
จ านวน ๔ คนแล้ว ประกอบด้วย 

   ๑. นายอัฐพล  เจียงวิเศษ สท. เขต ๑     
  ๒. นายอัมพร คชรมย์ สท. เขต ๑   
  ๓. นายธาตุ  การรัตน์ สท. เขต ๒  
  ๔. นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง สท. เขต ๒    
มติที่ประชุม   มติท่ีประชุมเห็นชอบให้แต่งต้ังคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ ประกอบด้วย 
  ๑. นายอัฐพล  เจียงวิเศษ สท. เขต ๑     
  ๒. นายอัมพร คชรมย์ สท. เขต ๑   
  ๓. นายธาตุ  การรัตน์ สท. เขต ๒  
  ๔. นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง สท. เขต ๒    
 



- ๑๕ - 
 

    
 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ในการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๕ 

ต่อไปเชิญสมาชิกสภาฯ ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ
ท่านใดเสนอการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ เชิญ
สมาชิกฯ ได้พิจารณาเสนอครับ  

นายธาตุ  การรัตน์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ครับ ผมขอเสนอก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคระกรรมการแปรญัตติ จ านวน 

๓ วัน ครับ 
   ผู้รับรอง นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง  สท.เขต ๒   นายช านาญ จงผสม  สท.เขต ๒ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมขอถามมติท่ีประชุม ท่ี

ประชุมเห็นชอบในการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ 
จ านวน ๓ วัน โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นเห็นชอบในการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการ
แปรญัตติ จ านวน ๓ วัน ด้วยคะแนนเสียง 

  - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไม่เห็นชอบ -  เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ในการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๕ 

ต่อไปเชิญสมาชิกสภาฯ ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ
ท่านใดเสนอการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ ในวันใด 
เชิญสมาชิกฯ ได้พิจารณาเสนอครับ  

นายอัฐพล เจียงวิเศษ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ครับ ผมขอเสนอก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ วันท่ี ๑๖ – 

๑๘ สิงหาคม ๒๕๖๔ ต้ังแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. ถีง ๑๖.๓๐ น. ของทุกวัน ณ ห้องสภา
เทศบาลต าบลดงลิง ครับ 

 ผู้รับรอง นายอัมพร คชรมย์ สท.เขต ๑  นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง สท. เขต ๒ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมขอถามมติท่ีประชุมว่า 

ท่ีประชุมเห็นชอบในการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ ใน
วันท่ี ๑๖ – ๑๘ สิงหาคม ๒๕๖๔ ต้ังแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง ๑๖.๓๐ น. ของทุกวัน ณ ห้อง
สภาเทศบาลต าบลดงลิง โปรดยกมือครับ  

มติที่ประชุม       ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบในการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปญัตติต่อคณะกรรมการแปร
ญัตติ ในวันท่ี ๑๖ – ๑๘ สิงหาคม ๒๕๖๔ ต้ังแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง ๑๖.๓๐ น. ของทุกวัน 
ณ ห้องสภาเทศบาลต าบลดงลิง ด้วยคะแนนเสียง 

  - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไม่เห็นชอบ -  เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 



- ๑๖ - 
 

    
 

นายบวร  อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ  
เลขานุการสภาฯ        ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ในการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปญัตติต่อคณะกรรมการแปร

ญัตติ จ านวน ๓ วัน  ในวันท่ี ๑๖ – ๑๘ สิงหาคม ๒๕๖๔ ต้ังแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง 
๑๖.๓๐ น. ของทุกวัน ณ ห้องสภาเทศบาลต าบลดงลิง เชิญสมาชิกเสนอค าขอแปรญัตติใน
วันดังกล่าว และขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติร่วมประชุมเพื่อพิจารณาคณะท างานใน
วันท่ี ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๔ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง 

  
ระเบียบวาระที่ ๖ เร่ืองอื่นๆ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ  ในระเบียบวาระเรื่องอืน่ๆ มีสมาชิกท่านใดต้องการอภิปรายช้ีแจงต่อท่ีประชุมเชิญครับ 
นายสุทรรศ งามเสริฐ  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทรงเกียรติทุกท่านครับกระผมขอความอนุเคราะห์หินลูกรังไปซ่อมแถมถนนบ้านสวนโคก

ครับ เพื่อการเดินทางสัญจรไปมาสะดวกมาขึ้นครับ และสอบถามเพิ่มเติมครับรถตักหน้า
ชุดหลังของทางเทศบาลต าบลดงลิงสามารถใช้งานได้ไหมครับ ถ้าใช้งานได้อยากให้ไป
ด าเนินการขุดลอกหนองจากบ้านเมยไปบ้านหนองแสง 

นายชุมพล ศิริภักด์ิ  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ 
นายกเทศมนตรีฯ ทรงเกียรติทุกท่านครับ เรื่องหินลูกรังต้องดูในเรื่องของงบประมาณท่ีจะด าเนินการก่อน

ครับ ส่วนเรื่องของรถตักหน้าขุดหลังตอนนี้มาสามารถใช้งานได้ครับ แต่รถแบ็คโฮใช้งาน
ได้ครับ 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอื่นๆ มีสมาชิกท่านใดต้องการอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ ถ้า

ไม่มีท่านใดอภิปราย ผมขอขอบคุณสมาชิกทุกท่าน ท่ีได้เสียสละเวลามาประชุมในวันนี ้
ผมขอนัดการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒ วันอังคารท่ี ๒๔ สิงหาคม ๒๕๖๔ 
เวลา ๐๙.๐๐ น. และผมขอปิดการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจ าปี 
๒๕๖๔  ครับ 

 
ปิดประชุมเวลา ๑๒.๐๐ น. 
 
 
 

    (ลงช่ือ)....................................................ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
         ( นายบวร  อรุณไพร ) 
            เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงลิง  
 

 

    (ลงช่ือ)....................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                ( นายสุทรรศ  งามเสริฐ ) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง เขต ๑ 



- ๑๗ - 
 

    
 

 
 
    (ลงช่ือ)....................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
            ( นายช านาญ  จงผสม  ) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง เขต ๒ 
 
     

(ลงช่ือ)....................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
            (นางสาวเดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง  ) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง เขต ๒ 
 
 
- รับทราบ 

- สภารับทราบแล้ว 

 

(ลงช่ือ)....................................................ผู้รับรองรายงานการประชุม 
    ( นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี ) 
  ประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 

 


